Jlekuusn 2

Jloeu4yeckue eeHmMusu



Llenu v 3agaun

e 3HAKOMCTBO C OCHOBHbIMU 3fIEMEHTAMMU
LMOPOBBLIX CXEM — NOrMYECKNMU
BEHTUINAMMW.

 PaccMoTpum pasnuyHbie TUMbl NOrMYecKnx
BEHTUINEMN.

* 3HAKOMCTBO C 6a30BbIMUN PYHKUMAMN
bynesou anredpol



ba3oBble nornyeckme (pyHKUUN

*HE (NOT)
*U (AND)

UMW (OR)



BeHTunob «HE»

OnpepneneHue: onepauunsa HE BbinonHaeTcs Hag
OQHOW NepeMeHHOW, U ee pe3ynbLTaToM
ABMAETCA NOrM4yeckoe 3HavyeHune,
NPOTMBOMONOXHOE ncxogHomy. Ecnm A =1, 10
HEA=0,aecnim A=0,ToHE A=1.

[ pachmyeckoe Tabnuua
obo3Ha4eHune MCTUHHOCTN
A_>°_K A

A [ 1

A
— o

A
0 1
0




BeHTunb «A»

OnpepeneHue: pesynerat onepauun A,
BbINONHAeMoW Haa nepemMeHHbiMu A n B,
paBeH 1, ecnn A=1 «n» B=1; nHave
pe3ynsraT paBeH 0.

[padnyeckoe Tabnuuya
obo3Ha4yeHune NMCTUHHOCTWU
= DR 0
A5 A8 W 0
B 1 0 0
1 1 1




MHorosxonqoBou BeHTUINb «»

Tabnuua NCTUHHOCTU

[ padounyeckoe
0b603Ha4yeHune A B RS rBld
A Ol 0 0
B ABC O SR 1 0
C oF 1~ 0
ORE=1 Y 0
B 1 O 0
C e 1 0 0
1 “alnme 1




BeHTuno «AJ1»

OnpepneneHue: pesynsraT onepauuu UJ1NA,
BbINMONMHAEMON Haa nepemMeHHbIMU A 1 B,
paBeH 1, ecnn A=1 «unn» B=1, nubo oHu
00e paBHbI 1; nHa4e pesynbraT paBeH 0.

[pacdbunyeckoe Tabnuua
obo3Ha4yeHune NMCTUHHOCTWU
A A B A+B
A+B
@} D T
A : | A+B 0 1 \
1 0 {
B
1 1




MHorosxonosou BeHTUNb «J1N»

[pacbuyeckoe Tabnuua NCTUHHOCTK
0D0O3Ha4eHmne A B C | A+B+C
A (20 0 0
B A+B+C OGRS 1 '
C oF — 18
ORI=1T
A A+B+C W 0 0
B : ] R
C e 0 (0
d B e




YnpolleHHble onpeneneHuns

 Ecnn xot4a Obl OOMH N3 BXOOOB BEHTUNA
«» paBeH O, TO BbIXOd 3TOr0 BEHTUSS
oyoet Takke paseH O, nHave 1.

* Ecnun xota O6bl 0gMH N3 BXOO0B BEHTUNMSA
«J1N» paBeH 1, TO BbIXo4 3TOM0 BEHTUNSA
oyoet Takke paBeH 1, nHade 0.



byneBa anrebpa

» PazpaboTtaHa matemaTmnkom bynem B
XIX Beke.

 Vicnonb3oBanach ona onpeaeneHns
MCTUHHOCTU UNN NOXHOCTW
YTBEPXOAEHUMN.

* B UnppoBbIX cXxemax NCNonb3yeTcH
TakkKe, T.K. onepupyeT ¢ OBYy3HAYHbIMW
curHanamm.



OcHOBHbIe OyrneBbl TOXAOeCTBa

A-1=A A+1="1 A-A=0
A-0=0 A+0=A A+A =1
A-A=A A+A=A A=A

J[loka3aTenbCTBO:

>

A1 A0 A-A A+1 A+0 A+A A-A A+A

- O

©w x| T

=7l 0 1 0 0 0 1
|-=<%0 1 1 1 1 0 1




OcHOBHbIe OyrneBbl TOXOeCTBa
ANA HECKONMbKUX NepeMeHHbIX

A-B-1=A-B A+B+1 =1
A-B-0=0 A+B+0 = A+B
A-B-A=A-B A+B+A = A+B

A-B-A=0 A+B+A = 1



OcHoOBHbIE npaBuna oyneBou
anreopbl

3aKOH KOMMYTaTUBHOCTW:
A-B=B-A
A+B=B+A

3aKOH accoUMaTUBHOCTM:

ABC = A(BC) = (AB)C
A+B+C = A+(B+C) = (A+B)+C



OcHoOBHbIE npaBuna oyneBou
anreopbl

3aKOH ANCTPUOYTUBHOCTMU:
AB+C)=AB + AC
A+(BC) = (A+B)(A+C)

1 K apudomeTmnyeckomy CroXXeHuo
3aKoH ANCTPUBYTUBHOCTU
HEMPUMEHUM:

A+(BC) # (A+B)(A+C)



lMonoXxutenbHasa n
oTpuuaTenbHas fiormka

[MonoxutenobHaa: | OTpuuaTtenbHas:

nor. 1 +5B nor.1 0B
nor. 0 0B nor.0 +5B

» Kak nameHatca tabnumubl ICTUHHOCTU
onepauun «N», «NJ1MN», «HE» ans
NONTOXXUTENBLHOU N OTPULLIATENBHOW
NIOTUK"?




dyanbHble pyHKUNU

* B nonoXxXnutenbHoOW Noruke:
f=A+BC

* B oTpuuatensHoOu noruke:
f=A(B + C)

(A B.C. o I (N
f=f(A B,C, ..+ —1,0)



[MpuHUMN gyanuama

* Ecnn ecTb JOKa3aHHOE PaBEHCTBO:
f(AB,C,...,,+,0,1) =g (AB,C,...,-.+,0,1)
« Torga cnpaBeannBo M ayarnbHoOe emy
PaBEHCTBO:.
A ABC, o 0.1 = g B,C. ...+ N

* UTOOBLI NOny4nTb AyanbHOE PpaBEHCTBO
HeobxoaMMO 3aMEHUTDb:

— «W» Ha « TNy, «TTU» Ha «N»
— «0» Ha «1», «1» Ha «O»



[MpyHUMN gyanu3ma

[lpencraBneHne [lpencraBneHne
B CUCTEME C B CUCTEME C
NONOXNTESBHOM oTpuLUaTENBHON
NIOrnKOW NTOrnKOU
A——>
B e s (A B, ..)
E—
VLPaBHo Torpa iPaBHO
A
B—
B> G- Bl ) RN B )
—




Teopema ae MopraHa

A+B=AB AB=A+B
[1lokazaTenbCcTBO TeopemMbl Ae MopraHa:
A | B |A+B| AB | A+B| AB | AB | A+B
0 0 0 0 1 1
0 1 1 0 0 0
1 0 0 0 0
1 1 1 0 0 0 0




Teopema ge MopraHa gnsa 3-x u
bornee nepemMeHHbIX

A+B+C=ABC ABC=A+B+C

A+B+C+..= ABC... ABC... = A+B+C+...

IAABGhie o ) = [IOIER (Gae e+

Bl SRl OB e e B (22 (ORI NG G



BeHtunb «A-HE», NAND

[ padonyeckoe Tabnuua
obo3HavYeHue NCTUHHOCTMU
g AB A B | AB

0 0 1

A AB 0 1 1

®
1 0 1
B 1 1 0




Bentuns «AJIN-HE», NOR

[ padonyeckoe Tabnuua
0003Ha4YeHne MCTUHHOCTMU
gj>>ﬁ+8 R,
0 0 {
L% mopr ey s o R
1 0 0
B
=5 1 1 0




YHuBepcarnbHble BEHTUN"
«N-HE», «UTIN-HE»

HE A =AA
U-HE U AB =-AB) = ABYAB)
NN A+ B =AB = (AA)(BB)
HE VR
UNU-HE 7 AB = A¥B =t{AFA)+(B+B)
NN A+B =1A+B) —(A+By+(A+B)




dyanun3m onepatopoB
«UN-HE», «UTTN-HE»

N-HE NIN-HE
BXOAbl BbIXO | BXOAbl BbIX0O[,
0 0 1 1 1 0
0 1 1 1 0 0
1 0 1 0 1 0
1 1 0 0 0 1




BeHtunb «Acknrovyarowee UJTAN»

OnpepeneHuve: pesynstaT onepauun
ncknrovatowee NN (Exclusive OR),
BbLINOMTHAEMON Haa ABYMA NepeMEHHbIMN A U

B, paBeH 0, ecnu A=B, nHade pesynerart paBeH
iz

AeB = AB + AB
[padunyeckoe Tabnnua NCTUHHOCTU
O6§3H8‘-I6HI/I6 A B ANoB

)

B 0
/

A A®B

=1
B

- O - O
O - -~ 0O




BeHtunb «Mcknrovawowee UJTN-HE»

OnpeneneHue: pesynsraT onepaunm
nckntovatrowee UJIN-HE (Exclusive NOR),
BbINOMHAEMON Haad AByMA nepeMeHHbiMn A u B,
paBeH 1, ecnu A=B, nHa4ye pesynesrat paseH 0.

(AeB) = AB + AB

[ padpmnyeckoe Tabnnua NCTUHHOCTU
o;)cmHaqe:ée A B =)
BHD)i 0 0 1
o N 0 1 0
1 0 0
E i iy 1




KommyTaTuBHbIE (DYHKLUN

A B |:O F1 |:2 F3 I:4 F5 F6 F? |:8 F9 |:10F11F12F13F14 15
0({0/0/0(0|0[0|O|O|O[1|1[1[1/1]1
0[1/0/0|0|0[1|1/1|1]|0|0[0(0|1]|1
1/0/0[0|1/1/0[{0|1[1/0/0|1|1]|0]|0
IRl 17,0 /% FO15 00 o1 =07 AROREIRISO 1= 0 | Nl

F. —onepauunsa V1

F; — onepauuna ncknrovarwwee U

F., — onepauus UJIV

F, — onepauus UIN-HE

F9 — onepauuna ncknrovarwwee AITN-HE

F., — onepauwns U-HE




NTtorn:

B xoge nekunu N3Y4HEHDbI.

— basoBble nornyeckne PyHKLUU U BEHTUIN:
A, NI, HE

— OcHOBHbIE TOXOECTBA M rnpaBuna dyneson
anreopsi.

— [MonoxuTtenbHasa oTpUuuatTesibHad J10rmka.

— [lpuHUMn gyanuama rnorm4ecknux yHKLnUn u
npasuno ae MopraHa.

— YHuBepcansHble BeHTunu: N-HE, ITN-HE

— OyHKUunn «cknrovarowero NiA» mn
«cknrvatrowero NJTN-HE»

— [onHbI HAbOoP NorMvYecknx PYHKUMUA Ons
OBYX NepeMeHHbIX.




